本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 02.23

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

神不以有罪為無罪

領袖的審判

撒母耳記下第 12 章講述了先知拿單如何與拔示巴和烏利亞就大衛的罪對峙的故事。拿單來找大衛,告訴他一個比喻,講的是一個富人拿走了一個窮人唯一的羊羔,給窮人造成了很大的傷害。大衛對故事中的不公正感到憤怒,並說富人應。拿單接著透露,大衛是比喻中的財主,他娶了烏利亞的妻子拔示巴,並殺死了他。拿單告訴大衛,上帝對他的所作所為很生氣,他的行為會帶來後果。大衛罪的嚴重性及其對他家庭的影響,因為上帝宣佈他與拔示巴的婚外情所生的孩子將死去。大衛懺悔自己的罪並承認自己的錯誤,拿單告訴他上帝已經原諒了他,但他的行為仍然會受到後果。本章強調認罪和悔改自己罪的重要性,以及先知的聲音在使領袖對上帝的公義和公義標準負責方面的力量。

### 神不以有罪為無罪

作為基督徒,我們相信上帝是公義的,祂不會以有罪為無罪。 上帝的聖經教導我們,罪是與祂的聖潔相違背的,祂不能容忍罪惡。 然而,基督教也教導我們,上帝是憐悯和寬恕的,祂願意接納悔改的人,並赦免他們的罪。 因此,雖然神不會以有罪為無罪,但祂通過基督的救贖和悔改的道路,使得罪人可以蒙受寬恕,並在祂的憐悯下得到新生。 在禱告中,我們可以向上帝祈求赦免,並尋求祂的幫助來改變我們的生活,使我們更加合乎祂的旨意。

當神的公義來臨時,沒有人能夠抵擋。 聖經中提到,上帝是全能的,祂的權能超乎一切。 祂的公義不受任何限制,也不受人的意志所左右。 在聖經中,我們看到許多例子,

當上帝行動時,無論是對付罪惡還是拯救祂的百姓,祂的計劃總是完成的,而且沒有人能夠阻擋祂的旨意。

神的公義來臨時,將會揭示一切隱藏的真相,彰顯正義的裁判。 那時,人類將面對祂審判的嚴峻,無法逃脫祂的審判。 然而,對於那些信靠神並順從祂旨意的人來說,祂的公義將是他們的庇護和安慰。

因此,當我們面對神的公義時,我們應當謙卑順服,並且信靠祂的恩典和憐悯。 同時, 我們也應該在日常生活中追求公義,行事合乎神的道德標準,以此來榮耀祂的名,並預備 自己面對祂公義的臨到。

大衛王的兒子押沙龍的死亡以及別示巴的兒子亞多尼雅的死亡,都在聖經中被視為神審判的一部分。 押沙龍背叛了他的父親大衛,謀劃篡位,結果被打敗並喪生在戰鬥中。 亞多尼雅也試圖自立為王,違背了神所立的大衛王位繼承人,最終也遭到了失敗和死亡。

這兩個事件都展現了神的公義和審判。 神不僅審判個人的罪行,也審判國家的罪惡。 大衛王雖然是神所喜悅的君王,但他的家庭也因罪而受到神的懲罰。 這些審判提醒了人們,神對不義行為不會容忍,無論是王室還是普通人,都必須順服神的旨意,行事合乎神的道德標準。

這些故事也顯示了神的憐悯和寬恕。 儘管大衛王的兒子犯了罪,但大衛王仍然為他們流 淚哀悼,這表明瞭父親對兒子的愛和憐悯。 在這些懲罰之後,神也給了大衛和以色列人 民機會悔改和重建他們與神的關係。

《出埃及記》23:7 中寫道: "你不可無故定無辜人的罪,因我必不以有罪的為無罪。 "這段經文強調了神對公義的重視,祂不會隨意將無辜的人視為有罪,也不會為了私利或 其他目的而顛倒是非。

以下是聖經中關於神審判的幾個經文:

- 1. 《詩篇》9:7: "惟有耶和華坐著為王,直到永遠;他已經預備他的寶座,要行審判。"
- 2. 《詩篇》96:13: "在他面前的海洋,大地和住在其間的,都要歡欣。"
- 3. 《以賽亞書》3:13: "耶和華站立審判;他站立,要審判眾民。"
- 4. 《以賽亞書》30:18: "耶和華仍然等候,要施恩給你們;他仍然興起,要憐恤你們。 因為耶和華是公平的神;凡等候他的都是有福的。"
- 5. 《以賽亞書》33:22: "因為耶和華是我們的審判者; 耶和華是我們的律法官; 耶和華是我們的君王; 他必拯救我們。"

這些經文展示了神作為審判者的角色,祂是公義的,祂審判一切的行為都是基於祂的聖潔和公正。

# 我們祈禱

## 親愛的天上帝

我們謙卑地來到神的面前,感謝祂的慈愛和憐悯。 主啊,我們知道祢是慢慢不能輕慢的,祢的智慧高過我們的智慧,祢的思想高過我們的思想。 求祢幫助我們明白祢的計劃,領悟祢的旨意。 願我們在每一天的生活中學會順服祢的引導,行事合乎祢的心意。 求祢賜給我們謙卑的心,使我們不自滿,不傲慢,而是時刻依靠祢的恩典和力量。 主啊,願祢的慈愛和憐悯充滿我們的生活,引領我們走在正義的道路上。 我們奉耶穌基督的名禱告,阿們。

# 撒母耳記下 第12章

#### 第 12 章

撒下 12:1 耶和華差遺拿單到大衛那裡去。當他來到他面前時,他說:「某個鎮上有兩個人,一個富有,一個貧窮。

撒下 12:2 財主有一大批牛羊,

撒下 12:3 可是那可憐的人除了買來的一隻小母羊羔外,一無所有。他撫養了它,它和他和他的孩子們一起長大。它分享他的食物,喝他的杯子,甚至睡在他的懷裡。對他來說,這就像一個女兒。

撒下 12:4 "有個旅人到財主那裡去,財主卻不帶自己的牛羊來為來見他的旅人準備飯菜。相反,他把屬於窮人的母羊羔拿來,準備給來找他的人。

撒下 12:5 大衛對那人發怒,對拿單說: "耶和華活著,這事的人!

撒下 12:6 他必須為那隻羊羔付出四倍的代價,因為他做了這樣的事,沒有憐悯之心。

撒下 12:7 拿單對大衛說: "你就是那個人!耶和華以色列的神是這樣說的:『我膏你作以色列的王,就救你脫離掃羅的手。

撒下 12:8 我把你們主人的家交給你,把你主人的妻子放在你的懷裡。我把以色列和猶大的家賜給了你們。如果這一切都太少了,我會給你更多。

撒下 12:9 你為什麼藐視耶和華的話,行他眼中的惡事呢?你用劍擊倒了赫梯人鳥利亞,並娶了他的妻子為己有。你用亞捫人的劍殺了他。

撒下 12:10 所以,這刀永遠不能離開你的家,因為你藐視我,娶了鳥利亞的妻子

赫梯人是你自己的。

撒下 12:11 "耶和華是這樣說的:'我要從你們自己的家裡給你們帶來災禍。在你眼前,我要把你的妻子嫁給一個親近你的人,他要在光天化日之下和你的妻子躺在一起。

撒下 12:12 你們是暗中做的,但我要在光天化日之下,當著以色列眾人的面,做這事。

撒下 12:13 大衛對拿單說: "我得罪了耶和華。拿單回答說:「耶和華已經除去了你的罪。你不 會死的。

撒下 12:14 但因為你這樣做,使耶和華的仇敵完全蔑視,[馬所拉經文,古代希伯來抄寫傳統,你完全蔑視耶和華]你們所生的兒子必死。

撒下 12:15 拿單回家后,耶和華打了鳥利亞妻子給大衛所生的孩子,他就病了。

撒下 12:16 大衛為這個孩子懇求上帝。他齋戒,回到自己的房子里,躺在地上過夜。

撒下 12:17 他家的長老站在他旁邊,要把他從地上扶起來,但他拒絕了,也不肯和他們一起吃任何食物。

撒下 12:18 第七天,孩子死了。大衛的僕人不敢告訴他孩子已經死了,因為他們想: "孩子還活著的時候,我們跟大衛說話,他不聽我們的話。我們怎麼能告訴他孩子已經死了?

他可能會做一些絕望的事情。

撒下 12:19 大衛看見他的僕人在竊竊私語,他才知道孩子已經死了。"孩子死了嗎?"他問。 "是的,"他們回答說,"他死了。撒下 12:20 大衛就從地上爬起來。他洗漱后,

他塗上乳液,換上衣服,進了耶和華的殿,敬拜了。然後他回到自己的房子里,應他的要求,他們給他食物,他就吃了。

撒下 12:21 他的僕人問他: "你為什麼這樣行事?孩子活著的時候,你禁食哭泣,但現在孩子死了,你起來吃飯!

撒下 12:22 耶穌回答說: "孩子還活著的時候,我就禁食哭泣。我想,『誰知道呢?耶和華可能 是有恩典的給我,讓孩子活下去。

撒下 12:23 他死了,我為什麼要禁食呢?我可以再把他帶回來嗎?我要去找他,但他不回我身邊。撒下 12:24 大衛安慰他的妻子拔示巴,就去找她,和她同床。她生了一個兒子,他們給他起名叫所羅門。耶和華愛他;

撒下 12:25 因為耶和華愛他,就藉著先知拿單傳話,給他起名叫耶底底亞。[Jedidiah 的意思是被耶和華所愛。

撒下 12:26 與此同時,約押與亞扪人的拉巴爭戰,攻佔了王宮。

撒下 12:27 約押打發使者去見大衛,說: "我與拉巴爭戰,取了拉巴的水源。

撒下 12:28 現在召集其餘的軍隊,圍城,捕獲它。否則,我將佔領這座城市,它將是以我的名字命名。

撒下 12:29 於是大衛召集全軍往拉巴去,攻打並攻佔了拉巴。

撒下 12:30 他從他們王的頭上取下王冠——[或米科姆(即摩洛)]的冠冕,它的重量是金子的天賦[即約75磅(約34公斤)],上面鑲嵌著寶石——戴在大衛的頭上。他從城裡拿走了大量的戰利品

撒下 12:31 把那裡的人帶出來,用鋸子、鐵鎬和斧頭讓他們做工,讓他們做磚瓦。[的含義這個子句的希伯來語是不確定的。他對亞捫人所有的城鎮都這樣做了。然後大衛和他的全軍返回 耶路撒冷。

撒母耳記下第 12 章講述了先知拿單如何與拔示巴和烏利亞就大衛的罪對峙的故事。拿單來找大衛,告訴他一個比喻,講的是一個富人拿走了一個窮人唯一的羊羔,給窮人造成了很大的傷害。大衛對故事中的不公正感到憤怒,並說富人應。拿單接著透露,大衛是比喻中的財主,他娶了烏利亞的妻子拔示巴,並殺死了他。拿單告訴大衛,上帝對他的所作所為很生氣,他的行為會帶來後果。大衛懺悔自己的罪並承認自己的錯誤,拿單告訴他上帝已經原諒了他,但他的行為仍然會受到後果。本章強調認罪和悔改自己罪的重要性,以及先知的聲音在使領袖對上帝的公義和公義標準負責方面的力量。

撒母耳記下第 12 章描述了大衛與拔示巴犯罪的後果,以及他從先知拿單那裡得到的責備。以下是本章中一些重要的經文:

- 一. 耶和華差遺拿單去見大衛。當他來到他面前時,他說:『某個鎮上有兩個人,一個富有, 一個貧窮。(撒母耳記下 12:1) - 這節經文介紹了拿單,他是上帝派來責備大衛罪的先知。
- 二. "大衛怒火中燒那人,對拿單說:'耶和華活著,行這事的人必死!'" (撒母耳記下 12:5) - 這節經文顯示了大衛對拿單關於富人偷了窮人羊羔的故事的反應,突出了大衛的正義 感和道德義憤。
- 三. "拿單對大衛說:'你就是那個人!'(撒母耳記下 12:7) 這節經文揭示了拿單來到大衛面前的真正目的,因為他質問他與拔示巴的罪和鳥利亞的謀殺。
- 四. "所以,現在這把劍永遠不會離開你的家,因為你藐視我,把赫人烏利亞的妻子據為己有。" (撒母耳記下 12:10) 這節經文顯示了大衛犯罪的後果,因為上帝宣佈他的家庭將受到暴力和動蕩的困擾。
- 五. "大衛對拿單說:'我得罪了耶和華。'(撒母耳記下 12:13) 這節經文顯示了大衛對拿單責備的回應,因為他承認了自己的罪,並在上帝面前承認了自己的過錯。

六. "但因為你這樣做,就是完全蔑視耶和華,所以你所生的兒子必死。" (撒母耳記下 12:14) - 這節經文顯示了大衛罪的嚴重性及其對他家庭的影響,因為上帝宣佈他與拔示巴的婚 外情所生的孩子將死去。

七. "大衛為這個孩子懇求上帝。他禁食,晚上穿著麻布躺在地上。(撒母耳記下 12:16) - 這節經文表明大衛對自己的罪感到懊悔,以及他不顧一切地尋求上帝的憐悯並拯救他孩子的生命。

八. "然後大衛從地上爬起來。他洗漱、塗上乳液、換好衣服后,就進主的殿里敬拜。(撒母耳記下 12:20) - 這節經文顯示了大衛對他孩子死亡的反應,因為他在敬拜和接受他的旨意中轉向上帝。

總的來說,撒母耳記下第 12 章顯示了大衛與拔示巴犯罪的後果,以及他從拿單那裡得到的責備。 本章強調了認罪、悔改和在面對罪惡和不法行為時尋求上帝寬恕的重要性。

在撒母耳記下 12 章中,我們目睹了先知拿單在與拔示巴和鳥利亞的罪惡行為之後與大衛的對抗。以下是本章的一些主要思考:

拿單的比喻:拿單來到大衛面前,提出了一個關於一個富人不公正地拿走窮人唯一心愛的羔羊的 比喻,這與大衛與拔示巴的罪相提並論。這個比喻是使人確信的有力手段,使大衛睜開了眼睛, 認識到他行為的嚴重性。它強調了對抗性講真話在追究個人罪孽責任方面的重要性。

大衛對罪的承認:當大衛意識到這個比喻是針對他的時,他承認了自己的罪,在上帝和拿單面前承認了自己的罪。這一刻揭示了大衛願意面對自己的錯誤行為併為自己行為的後果負責。它提醒我們直正悔改的重要性,以及在上帝面前承認我們的罪的必要性。

大衛罪的後果:雖然大衛的罪被赦免了,但拿單宣稱仍然會有後果。通過大衛和拔示巴的婚外情懷上的孩子會死。這突出了一個原則,即即使給予寬恕,我們的行為仍可能產生塵世的後果。它 提醒我們,罪具有持久的影響,會給我們和他人的生活帶來痛苦和苦難。

上帝的憐悯和恩典:儘管大衛犯了罪,但上帝的憐悯和恩典在這一章中是顯而易見的。拿單向大衛保證,他的罪被赦免了,上帝不會奪走他的生命。它揭示了上帝富有同情心的本性,以及他願意寬恕那些真正悔改的人。它提供了希望,即使面對我們的失敗,上帝的憐悯也是我們可以獲得的。

從錯誤中學習:第12章提供了一個機會來反思罪的後果以及從錯誤中學習的重要性。它教導我們關於我們行為的潛在後果以及問責和悔改的必要性。它還強調了上帝寬恕的變革力量,以及我們 與他關係中成長和恢復的機會。

總的來說,撒母耳記下第 12 章提供了對對抗的力量、大衛對罪的認識、罪的後果、上帝的憐悯和 恩典以及學習和成長的機會的反思。它提醒我們,問責、悔改和上帝在我們生活中的救贖工作的 重要性。